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ATA DA 26E SESSÃO ORDINÁRIA

438 TEGISLATURA

DIA 13 DE ABRIT OE2022.

PRESIDENTE- FABIANO OLIVEIRA

19 SECRETÁRIO- FÁBIO MEIRELES

29 SECRETÁRIO. FÁBIO MEIRELES

Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove

horas e quinze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

Sessão com a presença dos Vereadorei: Anderson de Tuca (PDT),

Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Goribolde (UNtÃO

BRASTL), cícero do Sonto Morio (P)DEM)S), Doutor Manuel

Marcos (PSD), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP),

Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho)

(PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de

Todos), (SOLIDAR IEDAD E), Pastor Diego (PP), Professora Ângela

Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques

(CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sargento Byron Estrelas

do Ma r(REPU BLICAN OS, Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da

Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e um), e

ausentes os Vereadores Eduardo Lima, (RE PU BLICANOS) Joaquim

da Ja nelinha,(PROS), com justificativas e Sávio Vardo da

Lotérica(PSC), licenciad o(três). Lida a Ata da vigésima quinta

Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições.
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Constam do Expediente Projetos de Decretos Legislativos

números 79/2022 de autoria do Vereador Anderson de Tuca,

Concede Título de Cidadania Aracajuana ao Senhor Paulo Cesar de

Oliveira, 2112022 de autoria da Mesa Diretora, concede licença ao

Vereador José Sávio Gois Silva, do Partido Social Cristão - PSC, com

assento nesta casa Legislativa, para tratamento de saúde, no

período correspondente de onze a vinte e cinco de abril de dois mil

e vinte e dois. Requerimentos números t62, 1'63, L64, 1'65,

766/2022 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, 767, 769,

L70, 77I, 17212022 de autoriã da Vereadora Emília Corrêa,

173/2022 de autoriâ da Vereadora Professora Ângela Melo,

11412022 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira. Atestado

Médico atesta que o paciente José Sávio Gois Silva foi submetido a

um procedimento cirúrgico, em onze de abril de dois mil e vinte e

dois, no Hospital Primavera e deve ser afastâdo das atividades de

trabalho pelo período de quinze dias, a partir de onze de abril, por

motivo de recuperação pós-operatória. CID-10: 254.0. Ato

contínuo, o Senhor Presidente colocou em Votação o Projeto de

Decreto Legislativo número 71/2022 da Mesa Diretora que

concede liença ao Vereador José Sávio Gois Silva, do Partido Social

Cristão(PSC), com assento neste Casa Legislativa, para tratamento

de saúde, no período correspondente de onze a vinte e cinco de

abril de dois mil e vinte e dois que foi aprovado em Votação Única.

Ato contínuo, o Senhor Presidente solicitou um minuto de silêncio

pela morte do Rãdialista Countinho Goveia. lnscritos no Pequeno

Expediente, usaram da palavra os Vereadores Adeilson Soares dos

Santos (Binho) que, em seu discurso, falou do Bairro Jardim

Centenário, mostrando fotos da situação de uma passarela no

local, que cedeu por causa das fortes chuvas, e os moradores estão
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se sentindo prejudicados, informando que eles mesmos
providenciaram a reconstrução dessa passarela que passa pelo

Riacho do Cabral, porque é muito importante para eles passarem e

atravessar para irem para ao trabalho, disse ainda que.iá faz duas

décadas que os moradores reivindicam, e parabenizou à Emurb e

Emsurb pela limpeza no Riacho do Cabral, naquela localidade.

Concluiu, solicitando a prefeitura à reforma da Praça Doutor losé

Machado, no referido Bairro. Breno Garibalde parabenizou a

Vereadora Linda Brasil pela passagem do aniversário nãtalício

dela, e também por estar recebendo o TÍtulo de Cidadania

Aracajuana. Parabenizou à Emsurb que começou a implantar os

bueiros inteligentes, no Mercãdo Vírginia Leite, dizendo que essa

colocação vai evitar que o lixo caia direto no rio. Disse ainda que o

gabinete itinerante dele esteve no Bairro Robalo que está muito

esquecido e precisa de melhorias como iluminação pública entre

outras demandas. Finalizou, lembrando a questão do Plano Diretor

e da necessidade de o enviarem para esta Casa. Cícero do Santa

Maria parabenizou a Vereadora Linda Brasil pela passagem do

aniversário natalício dela e falou sobre a Semana Santa que é um

momento de lembrarmos do sofrimento de Jesus Cristo por todos

nós, dizendo que Jesus, sofreu pensando em cada um de nós e que,

muitas vezes, passamos por vários problemas achando que não ter

solução. Conctuiu, convidando a todos para refletir sobre o
sofrimento de Jesus por nós, e agradecer por tudo que temos e

pedir sabedoria para entendermos melhor os nossos irmãos'

Emília Corrêa parabenizou a Vereadora Linda Brasil pela passagem

do aniversário natalício dela e, em seguida falou que este mês de

abril se comemora o mês laranja, dizendo que protocolou um

Projeto de Lei número 264/2027 que dispõe sobre notificação

compulsória em casos de suspeita de maus-tratos contra animais,

dizendo que essa gestão municipal tem deixado a desejar com

relação aos maus tratos animais e que as ONGS clamam pela

aprovação deste projeto. Concluiu, desejando a todos uma Feliz
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Páscoa. Assumiu a Presidência a Vereadora Linda Brasil. Fabiano
Oliveira parabenizou o Vereador Anderson de Tuca que assumiu

interinamente a Vice-Presidência da Associação Desportiva
Confiança. Ato contínuo, disse que esteve no lançamento de um

Livro Saga de um Nordestíno no Museu da Gente Sergipana, e

também esteve na Livraria Escariz com o ex-Governador Albano
Franco, no lançamento do Livro S.A do Futebol do amigo Genisson

Silva, e informou que a Prefeitura por meio da Funcaju está

lançando o Cine Aracaju, produzidos por atores locais com a Lei Ald

Blank. Finalizou, parabenizando Sales Neto, Secretário Estadual do

Turismo, pelo Título de Cidadania Sergipana. Fábio Meireles
parabenizou a Vereadora Linda Brasil pela passagem do

aniversário natalício dela e em seguida, lembrou que, em dois mil e

dezesseis não votou em Edvaldo Nogueira por seguir o partido

dele que apoiou o ex-Prefeito João Alves Filho, no entanto depois
que começou a acompanhar a gestão do atual prefeito,

destacando as obras feitas pelos bairros e que acredita em seu

trabalho, porém disse que existem alguns secretários municipais
que não atendem as demandas, principalmente o Superintendente

da SMTT, Renato Teles, que sempre se nega a atender seus

pedidos. Conctuíu, agradecendo a atenção de todos. Ricardo

Marques parabenizou o discurso do Vereador Fábio Meireles se

somando à fala dele, e que também parabenizou os Vereadores
que estão indignados com relação à situação do transporte
público, informando que após constantes cobranças, o Poder

Judiciário se manifestou sobre um processo desde dois mil e onze e

intimou a prefeitura e a SMTT concederem explicação com relação

à abertura da licitação do transporte público. Finalizou, informando
que ontem teve uma manifestação no Terminal do Mercado por

falta de transporte público. Ricardo Vasconcelos parabenizou a
Vereadora Linda Brasil pela passagem do aniversário natalício dela

e disse que, ontem, esteve reunido com o Sindicato dos Agentes

de Trânsito com relação ao Plano de Cargos e Salários deles,
:l
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lembrando que já fez essa cobrança neste Parlamento e que na

ocasião, resolveram, o problema do GTI dessa categoria. Finalizou

em outro assunto, dizendo que a PreÍeitura começou a instalar os

bueiros inteligentes, que foi um Projeto do Vereador Adeilson
Soares dos Santos(Binho). lnscritos no Grande Expedíente, usram

da palavra os Vereadores Linde Besil agradeceu ao Vereador
Fabiano Oliveira por ter sido chamada pâra assumir a presidência

no dia especial do aniversário dela. Agradeceu também ao

Presidente Nitinho por ter concedido a ela o título de Cidadã

Aracajuana acresentando que já é de fato e de direito aracajuana
porque chegou a Aracaju aos onze anos para estudar no Colégio

Estadual Presidente Castelo Branco e tem muito amor por Aracaju.

Em outtro assunto, denunciou a transfobia institucional da

Universidade Federal de Sergipe contra a estudante Brunna Numes

que, apesar de ter feito todo o proceso de ratificação do nome

feminino, no sistema da Universidade, aparece o nome femínino,

mas quando chega na hora do processo de matrícula e de analisar

documentos para fazer os procedimentos relativos às cotas e
efetívar o vínculo, aparece o antigo Concluiu, informando que,

também, recebeu denúncias do DCE de que há mais casos de

pessoas trans que mesmo com o nome civil retificado estão com

dificuldade de ter nome civil registrado e isso é inadmíssível. Foi

aparteada pelas Vereadoras Professora Ângela Melo, Emília Corrêa,

Linda Brasil, e pelos Vereadores Professor Bittencourt, e lsac.

Paquito de Todos disse inicialmente, que o desemprego está

assolando todo o País e também em nossa Capital e fez um apelo

ao Prefeito Edvaldo Nogueira para regularízar a situação dos

motoristas e motociclistas de aplicativos. Ressaltou que é o dever

deste Poder dar apoio a esses trabalhadores que estão passando

dificuldades, e segundo o Presidente do Sindicato Everton Santos,

muitos deles estão passando fome. Em outro assunto, disse ter
ficado feliz com o retorno do Forró Caju cujo evento gera renda e

emprego além de dar alegria à população. Concluiu, fazendo um
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apelo ao Prefeito Edvaldo Nogueira pâra contratar os músicos da

nossa terra para cantar no Forró Caju porque eles também estão
passando por um momento de dificuldade. Foi aparteado pelos

Vereadores Anderson de Tuca, e Cicero do Santa Maria. Pastor

Diêgo apresentou um vídeo que marcou muito, na última
semana na Cidade de Recife, em que vinte e seis alunos, em uma

Escola Municipal tiveram uma crise de ansiedade de forma

simultânea. Foram chamadas várias ambulâncias, mas ninguém
precisou ser hospitalizado. Nós estamos vivendo tempos

desafiadores ê esses jovens estão sofrendo depresão síndrome do
pânico e problemas de ordem emocional. Precisamaos

urgentemente criar cultura para cuidar da saúde emocional desses

jovens e pediu ao Presidente Nitinho apoio para sancionar o

Projeto de Lei que dispõe sobre â criação de Programa Permanente

de Desenvolvimento da Saúde Mental e Habilidades

Socioe mociona is,a ser desenvolvido em Escolas da Rede Municipal

de ensino na Cidade de Aracaju. Concluiu, dizendo o signíficado da

Semana Santa para os Cristãos, acrescentando que não é um

simples feriado é um dia de refletir sobre a morte de Jesus Cristo e

convídou a população para assistir à peça Paixão de Cristo

informando que a lgreja Quadrangular vai realizar o vigéssimo

Sermão do Monte as sete palavras da Cruz e vai acontecer em

todas as lgrejas Quadrangular do Estado de Sergipe Foi aparteado
pelos Vereadores Doutor Manuel Marcos. Nitinho, e Anderso de

Tuca. Professora Ângela desejou um feliz dia à Vereadora Linda

Brasil. Fez em seguida a autodescrição e um apelo ao Presidente

Nitínho que por meio da Escola do Legislativo promova um debate

sobre esse assunto porque, inclusive, recebeu críticas de um

funcionário deste Poder e acha que não foi por maldade, mas por

falta de conhecimento. lnformou também que, no dia de hoje, vai

acontecer uma rodada de negociação sobre o piso dos Professores

na prefeitura e sobre o processo de valorização profissional.

Ressaltou que a pademia nesses dois anos trouxe consequências na
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saúde mental para alunos e também professores. Em outro
assunto, disse que a Tribuna Livre nos faz pensar sobre a condição
do trasnporte público de Aracaju e é preciso levar uma proposta
para convencer o Prefeito a criar um projeto de ãplicativo do
próprio Município de Aracaju que, inclusive contribua com as

finanças do Município porque, como está só há lucros para os
grandes capitalístas. Disse, em seguida, que viu reportagem em
que mulheres na política com todos os avanços não conseguem
direito à licença maternidade e uma prefeita improvisou um
quârto para que ela pudesse exercer o direito de mãe. Concluiu,

voltando a defender a questão da renda básica para as crianças

adolescentes, vítimas da covid, que perderam pai e mãe,

acrescentando que a pandemia deixou muitas sequelas e voltou a

afirmar que o Presidente Bolsonaro se negou a discutir saúde

pública dizendo que uma gripezinha não matava e que se cura com

remédío. Deixou registrado que este Poder tem o papel de

dialogar sobre todos os problemas. Foi aparteada pelos Vereadores

Doutor Manuel Mrcos e Emília Correâ. Suspensa a Sessão por

dez minutos. Reaberta a Sessão, passou-se à

ORDEM DO DIA

Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores

Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos

(Binhol (PMN), Breno Garibolde (UNlÃo BRASIL), Cícero do Santo
Mario (PODEMOS, Doutor Manuel Marcos (PSD), Emília Corrêa
(PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT)

Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José

Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor

Dieeo (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC
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do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE),

Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba
(CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius
Porto (PDT), (vinte e um),e ausentes os Vereadores Eduardo
Lima (REPU BLICANOS), Joaquim da Janelinha com justificativas e

Sávio Neto de Vardo da Lotérica(Psc), licenciado para tratamento
de saúde. Pauta de hoje, treze de abril de dois mil e vinte e dois.

Projetos de Leis números 56/2022, de autoria do Vereador Ricardo

Marques, recebeu paracer verbal favorável do Relator da

Comissão de Justiça, Vereador Pastor Diego, e favorável pelo

Relator da Comissão de Finanças e Tomada de Contas, Vereador

Fábio Meireles. Discutiram o autor os Vereadores Fabio Meireles,

Professor Bittencourt, e lsac que foi aparteado pelo Vereador

Ricardo Marques. Submetido à Votação, foi aprovado em

primeira discussão, registrando duas abstenções das Vereadoras

Linda Brasil e Professora Ângela Melo. L57l212t 2021 de autoria

da Vereadora Emílía Corrêa, submetido à Votação, foi aprovado

em terceira discussão, 27 4/2021 de autoria do Vereador Josenito

Vitale de Jesus (Nitinho), foi aprovado em terceira discussão,

6912021de autoria da Vereadora Linda Brasil, foi aprovado em

segunda discussão, 165/202L, de autoria do Vereador Josenito

Vitale de Jesus (Nitinho), foi aprovado em primeira discussão.

Projeto de Resolução numero L7l2o21 de autoria da Vereadora

Linda Brasil, discutiu a autora, que foi aparteada pelos Vereadores

Ângela Melo, e Doutor Manuel Marcos Submetido à Votação, foi

aprovado em primeira discussão. RequeÍimentos números

6212022 de autoria da Vereadora Linda Brasil, foi aprovado em

Votação Única, 16712022 de autoria do Vereador Josenito Vitale

de Jesus (Nitinho), foi aprovado em Votação Única. Pela Ordem,

falaram os Vereadores Doutor Manuel Marcos, Sargento Byron

Estrelas do Mar, Fábio Meireles, Vinicius Porto, Linda Brasil e
Pastor Diego que está na íntegra nos Anais deste Poder. E, como

mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presídente marcou uma

8



ES'I ADo DE SER(;IPl]
CAMÀRA MT.NICIPAL T,[ ARA(.AJI

Sessão Ordínária, no horário Regimental, em dezenove de abril de

dois mil e vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio

Graccho Cardoso, treze de abril de dois mil e vinte ê dois.
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